

РОССИЮ ПОТЕРЯТЬ
НЕЛЬЗЯ!

стр. 2 ←

КАК ВАЖНО
ЗНАТЬ ИСТОРИЮ

стр. 3 ←

ПИРАМИДА ОПАСНЕЕ
«МАВРОДИ»

стр. 7 ←

№ 7
(987)
27 февраля –
5 марта
2015 г.ЗАПРАВНОЕ
ДЕЛО
КПРФГазета
Владимирского
регионального
отделения КПРФ
Выходит с 1995 года.

16+

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Синдром
«антимайдаунов»

Охранительство режима в России вышло на новый уровень. Если раньше гражданам хватало какого-нибудь ток-шоу с участием отъявленных путинистов, в котором они с пеной у рта доказывали богоизбранность президента, то теперь на население не действует даже каждодневная промывка мозгов в виде двухчасовых вечерних новостей по всем каналам. Сегодня, когда Россия все больше напоминает натолкнувшийся на айсберг «Титаник», капитану корабля нужна послушная масса холуев, которая будет убеждать остальных, что судно непотопляемо и выдержит любое столкновение с санкциями.

21 февраля во многих городах страны прошли акции движения «Антимайдан». Организаторы мероприятий якобы выступали против возможного майдана в России, хотя на деле они откровенно поддерживали действующий режим. Участникам раздали плакаты типа «Путин, я с тобой» или «Путинизм навсегда». Довольно комично смотрелся лозунг находящийся под угрозой сокращения уральских рабочих «Уралвагонзавод – опора державы» или утверждение «Центробанк РФ – шестерка США. За Россию! За Путина!». Кто-то кричал «Мы не майдауны», а работники Архангельской клинической психиатрической больницы держали в руках символический плакат «Поможем Путину». При этом во всех бедах России собравшиеся обвиняли Обаму, а организатором майдана на Украине назвали почему-то Андрея Макаревича. Кстати, акцию поддержки партии ЛДПР, «Коммунисты России» и «КПСС».

Если участники этих акций и не «майдауны», то, судя по лозунгам, недалеко от них ушли. Конечно, среди собравшихся были и согнанные, и проплаченные люди, были и те, кто понимал смысл происходящего в стране. Например, одна бабушка ратовала за принятие закона о «детях войны» – «это для нас тоже вроде как революция». Многие были недовольны реформой здравоохранения – «как будто от нас, пенсионеров, хотят избавиться», сетовали, что «власть нас не слышит» (как и на Украине), но при этом все боятся революции и самозабвенно повторяют: «В России майдана не будет».

Понять таких людей можно. Они хотят перемен, но боятся, что их опять обманут, поэтому и выступают за нынешний режим – воровской, но устоявшийся. Переубедить их крайне сложно, и двигателями революционных изменений они никогда не будут. В крайнем случае, смиряются с новой властью и так же будут ее защищать. Такие граждане «сознательностью» называют свою рабскую стойку, и не дай бог сказать им об этом. Задавят «патриотизмом».

Иван РОСТОВЦЕВ

На грани жизни и рынка
Владимирские депутаты провели рейд по аптекам города

В любой кризис в первую очередь страдают малоимущие граждане – те, кому их зарплаты или пенсии хватает лишь на выживание: покупку еды и лекарств и оплату коммунальных услуг. В нашей стране нищих насчитывается около 20 миллионов человек. Они еле-еле сводят концы с концами. Большая часть малоимущих – пенсионеры, и для многих из них выражение «работать на одни таблетки» давно уже перестало быть аллегорическим, а превратилось в правду жизни. Однако в последнее время выживать им становится все сложнее, ведь, как и еда, лекарства в аптеках дорожают с каждым днем.

По данным Росздравнадзора, за последний год отечественные лекарства подорожали в полтора раза по сравнению с импортными. В среднем по России цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты за 12 месяцев увеличились на 5,4%, причем за прошедший месяц они выросли на 3,4%. Но это касается тех препаратов, цены на которые хоть как-то регулируются государством. Их список ограничен. А вот лекарства, не входящие в перечень жизненно важных, по сообщению Минздрава, только в январе подорожали на 11% и более.

Продолжение на стр. 6

ПОЛИТИЧЕСКИЕ

БАТАЛИИ

«Детей войны» опять надули



Законопроект о статусе и государственной поддержке «детей войны» КПРФ разработала еще в 2011 году. Его авторами стали в том числе представители поколения «детей войны», которые для защиты своих прав создали также одноименную всероссийскую организацию. Три года единороссы отмахивались от «детей войны», три года откладывали социально значимый законопроект в долгий ящик, направляли из кабинета в кабинет и придумывали сотни «отмазок», лишь бы эта инициатива не была принята. Тогда еще не было

кризиса и санкций, и никаких логичных объяснений антинародным действиям единороссов найти нельзя.

За время, пока «дети войны» ждали принятия закона, их стало меньше на 1,2 миллиона человек. Если в 2011 году насчитывалось 13 миллионов россиян, попадающих под категорию «детей войны», то сегодня их осталось всего 11,8 миллиона. С каждым днем «детей войны» становится все меньше, и любое промедление с принятием закона – просто преступление перед ними.

Продолжение на стр. 6

Россию потерять нельзя!

23 февраля в России отмечался один из дней воинской славы, который сегодня именуется как День защитника Отечества, но советским гражданам по душе старое название – День Советской Армии и Военно-Морского Флота. К этой дате коммунисты по всей стране организовали торжественные мероприятия в поддержку нашей армии и в защиту нашей страны от иноземных захватчиков. Как и 97 лет назад, России угрожают заклятые западные «друзья», и, кроме армии и флота, у нас нет других союзников.

Главное шествие, посвященное 97-й годовщине создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии, прошло в Москве. В нем приняла участие делегация из владимирских коммунистов во главе с руководителем областного штаба протестных действий и регионального отделения «Союза советских офицеров» Вячеславом Титкиным. Колонна проследовала от Пушкинской площади к площади Победы. На митинге владимирцы удостоились особой чести: председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов вручил нашим молодым товарищам Сергею Володину и Ивану Ферапонтову комсомольские билеты. В конце мероприятия коммунисты возложили цветы всем защитникам Родины.



«Родину защищать», сегодня являются активистами или сторонниками КПРФ и сражаются за благополучие своей страны уже на гражданке. Один из них – первый секретарь владимирского горкома КПРФ, полковник в отставке Борис Оверчук, который открыл и вел митинг. Борис Кириллович напомнил, что Красная армия с самого момента своего создания встала на защиту завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции и советского государства. Она овееяна славой и победами: выстояла в гражданскую войну, разгромила интервентов и нанесла сокрушительный удар по фашизму. Благодаря ей сохранился мир на земле и сохраняется сейчас. Правда, сегодня Запад вновь возрождает фашизм и нагнетает обстановку, так что армия по-прежнему должна стойко и мужественно стоять на защите безопасности нашего народа.

С товарищем по оружию и по партии согласился выступивший на митинге первый секретарь Владимирского обкома КПРФ, полковник в отставке Анатолий Бобров.

– Российской армии выпала тяжелейшая доля, причем действовать ей приходится в современной обстановке. То, что было сделано бывшим министром обороны Сердюковым, который втайне от всех получил звание Героя России, – это преступление, исправить которое очень сложно. Но я уверен, что российская армия продолжит славные традиции Рабоче-Крестьянской Красной Армии, – заявил Анатолий Бобров.

С воззванием к молодежи, к новобранцам, обратился с трибуны митинг

га труженик тыла, коммунист Евгений Железов. Его, как и всех ветеранов, корбит та ложь, которую сегодня распространяет и навязывает Запад – что именно Советский Союз развязал Вторую мировую войну и напал на Украину, Прибалтику и фашистскую Германию. Делается это для того, чтобы разорвать связи между братскими народами, но мы не должны этого допустить.

– Я призываю молодежь быть бдительными, помнить и знать, что Советский Союз сыграл решающую роль во Второй мировой войне и никогда не нападал на Украину, Германию и Прибалтику, – обратился к подрастающему поколению Евгений Железов. – Нам ни в коем случае нельзя потерять Россию. Мы и без того под силой, предательством и угодничеством потеряли Советский Союз. Нам, гордому российскому народу, должно всегда жить в России, а не покорно склонять голову перед янками из-за океана или же перед фашистами из Европы.

Слова труженика тыла поддержали озвучивший позицию молодежи второй секретарь обкома комсомола Андрей Никольский, генерал-майор Сергей Ткаленко и полковник, секретарь первичной организации г. Владимира Василий Мельников. Они призвали собравшихся поддержать программу КПРФ по возрождению армии и продолжить работу с солдатами и офицерами. Резолюцию митинга зачитал майор в отставке Михаил Вязгин. В принятом единогласно воззвании владимирцы отметили, что «российская армия всегда была и остается символом борьбы против всех форм насилия и социального унижения» и что именно компартия является «носителем героических традиций борьбы за свободу и независимость нашей Родины». В единстве армии, Коммунистической партии и народа кроется залог побед, к нему мы и должны стремиться. Тогда никакой враг нам не страшен.

Игорь ПОЛЕТАЕВ

Награда для лучших

Красный день календаря в Вязниковском райкоме КПРФ отметили с пользой.

21 февраля состоялся семинар-совещание местного актива, на котором секретари первичек района и представители дружественных партии организаций поделились опытом и обсудили предстоящую работу. Первый секретарь райкома КПРФ Сергей Прусов рассказал о прошедших на уровне ЦК и обкома мероприятиях, обрисовал обстановку в районе и поставил перед товарищами задачи, которые местное отделение должно решить в 2015 году. Кроме того, он выполнил приятную миссию: вручил почетные грамоты ЦК КПРФ и подарки от райкома юбилярам – Г.М. Цветкову и Ю.А. Власенко. Дополнил выступление первого секретаря Н.А. Суворов, который рассказал о работе депутатов-коммунистов в Вязниковском районе. А коммунист А.В. Платонова доложила, как райком и первичные отделения готовятся к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Поскольку семинар-совещание проходил накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, в заключение мероприятия состоялся небольшой концерт, который подготовил коммунист Г.А. Богаткин. Первый секретарь райкома Сергей Прусов поздравил всех собравшихся с предстоящим праздником, пожелал здоровья им и их близким.

На следующий день, 22 февраля, вязниковские коммунисты приняли участие в праздничном концерте в клубе «Отвага», который занимается патриотическим воспитанием детей. В клубе с детьми работают отставные военные, среди которых (и учителей, и воспитанников) много наших сторонников. Посильную помощь оказывает коммунист С.В. Дружинин. На мероприятии первый секретарь Вязниковского райкома КПРФ Сергей Прусов вручил памятную медаль «70 лет Сталинградской битвы» создателю и бессменному руководителю «Отваги» Надежде Ковалевой. Коммунисты пожелали клубу долгого существования, успешных проектов и хороших воспитанников, которые стали бы настоящими патриотами своей страны.

Соб.инф.

ВСТРЕЧА

НЕДЕЛИ

«Мне партия стала семьей»

Празднование Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота во Владимире началось с торжественного собрания, которое прошло 20 февраля в актовом зале обкома КПРФ. На него были приглашены ветераны и «дети войны». Для них коммунисты организовали праздничный концерт. Среди приглашенных был и ветеран войны и труда Петр Васильевич Мухин. После мероприятия он поделился с нами своими впечатлениями.

К 20 февраля я готовился с радостью и волнением. Приближалась историческая дата – день рождения Советской Армии, первой в мире армии рабочих и крестьян. На ее долю выпало немало великих и малых побед в деле защиты границ своей страны как на востоке, так и на западе и юге. Торжественное заседание намечалось в здании обкома партии в 17.00. Я пришел заранее, к 16.00, чтобы вновь увидеться с друзьями и коллегами по партии, ощутить ту обстановку, в которой я жил и трудился. Чтобы вспомнить золотые годы прошлого века, когда люди моей Родины уверенно смотрели вперед, решали великие задачи по строительству социалистического государства, когда человек человеку был близ-

ким другом и братом. У советских людей была цель, была идея, был свободный героический труд, были торжества, демонстрации, были счастливые лица и открытые сердца, были красивые порывы души, было общение. Все это было, и партия коммунистов чтит все великие даты, помнит о тех, кто строил здание равное и для равных.

Торжество открыл первый секретарь обкома КПРФ Анатолий Бобров. Спели гимн СССР, где каждое слово исходило из сердца и звучало с уверенностью и гордостью за наш великий Союз, за то, что коммунисты высоко несут «серластомолоткастое» советское знамя, верны светлой идее коммунизма. Перед до-



Фото: Ольга Истратовой

кладом тов. Бобров вручил юбилейные медали, посвященные 70-летию Победы над фашизмом. Среди награжденных оказался и я как ветеран и участник Великой Отечественной войны, как рядовой партии с 1956 года. Радость неопишущая, будто мне не 89, а где-то 60-70 лет. Эта награда – моему роду Мухиных, семье и даже дому, где я живу.

Затем прослушан был обстоятельный доклад, сделанный первым секретарем горкома партии Борисом Оверчуком. Ветераны вспомнили о пути советской непобедимой армии по всей стране в разные годы. Уважают сильного, вот поэтому и надо все силы вкладывать в строительство современной, боееспособной, надежной армии. Тогда и шавки перестанут лаять на слона.

Торжество заключили наши песни – патриотические, напевные, звонкие, согревающие душу и сердце. В свое время мы уверенно пели: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью», «Лейся, песня, на просторе», «Каховка, Каховка», «Дан приказ ему на Запад», «Вставай, страна огромная», «Широка страна моя Родная» и... Нет им предела, песням, дарящим радость жизни, улыбки и громкий смех на года. Не хотелось расходиться, покидать эту дружную, крепкую, веселую семью. Такие вот они, коммунисты. Бесконечно благодарен им за светлую идею коммунизма и за то, что я среди них.

П.В. МУХИН,
ветеран войны и труда

Как важно знать историю



Сегодня вся «цивилизованная Европа» пытается уверить нас в том, что Россия – слабая страна без корней и истории. Раньше **Збигнев Бжезинский** убеждал нас, что «Россия – это вообще лишняя страна», а **Генри Киссинджер** – что «Советский Союз был впереди Соединенных Штатов в военной и научной отсталых» лишь «в мире хрущевских фантазий», но это вызывало только смех. Ныне на полном серьезе **Арсений Яценюк** рассказывает о «вторжении СССР в Украину и в том числе в Германию», Европа в красках описывает то, что Вторая мировая война была выиграна только благодаря высадке союзных войск в Нормандии, а 25% японских школьников считают, что атомную бомбу на их страну сбросил Советский Союз. Лживая версия истории преподносится как единственно верная, а найти правду становится все тяжелее.

Подливают масла в огонь и современные российские фильмы про советский период нашей истории, обязательным элементом которых являются якобы бездарное и жестокое советское руководство, а также бесконечно ленивые, пьющие и страдающие от тоталитарного ада русские. Неужели мы должны верить во все это? Неужели на такой информации должны воспитываться наши дети?

Несомненно, нет. Именно с целью развеять навязываемые молодому поколению антисоветские мифы Александровское отделение ЛКСМ провело патристические лекции в средних школах №1 и № 33 города для учащихся 5-11 классов. Темой лекции был праздник 23 февраля, точнее его историческое значение для нашей страны. Комсомольцы с гордостью рассказали о создании, особенностях, победах, подвигах и мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии и о самой дате 23 февраля 1918 года, когда первые отряды РККА оказали стойкое сопротивление немецким войскам под Псковом и Нарвой.

Мы напомнили школьникам о том, что в Красной армии впервые в истории России офицерство и старшие чины набирались не из высших сословий (сословия были ликвидированы), солдаты и офицеры были уравнианы в гражданских правах, в связи с чем бойцы сражались охотно, не за хозяина или царя, а за свою Родину. Это, а также правильное руководство войсками в кратчай-

шие сроки увеличило мощь Красной армии, и уже во время Гражданской войны красноармейцы нанесли уничтожающие удары по иностранным и белогвардейским войскам. За первые годы существования Красная армия сокрушила армии белогвардейцев, казаков, анархистов, а также немецкие и чехословацкие армии.

В 1932 году СССР основал авиацию, бронетанковые, химические, воздушно-десантные войска, крупный океанский военно-морской флот, заложил базы подводного флота, была моторизована пехота и усилена артиллерия. Количество артиллерии в 1939 году увеличилось по сравнению с 1930 годом в 7 раз, самолетов – в 6,5 раза, а на день вероломного нападения гитлеровцев – 22 июня 1941 года – численность полевых сил РККА насчитывала 4,8 млн человек, в том числе 2,9 млн человек у западных границ СССР в западных военных округах.

Во время Великой Отечественной войны Красная армия совершила ряд грандиозных военных операций, в числе которых прорыв блокады Ленинграда, оборона Сталинграда, Курская битва. Красная Армия освободила от захватчиков всю территорию СССР, а также Европу и первой вступила в Берлин. В этой войне красноармейцы совершили великие подвиги, рискуя, а зачастую и жертвуя своими жизнями. Авиаторы **Виктора Талалихина** и **Николая Гастелло**, защита Москвы генералом **Иваном Панфиловым**, подвиг **Александра Матросова** – лишь те немногие примеры героических поступков, которые обязан помнить каждый.

Красная армия спасла мир от порабощения нацистскими оккупантами,

а растущий военный потенциал десятилетиями сдерживал новых агрессоров. Во время «холодной войны» СССР защищал Вьетнам, Иран, Корею, Кубу и многие другие страны от геополитической агрессии США. После Второй мировой войны Америка только официально вела военные действия в 18 странах. Причем за 40 лет, пока СССР сдерживал Штаты, произошло лишь 8 военных конфликтов. Оставшиеся 10 войн были проведены за какие-то 25 лет после развала СССР.

Именно СССР был страной, первой запустившей в космос спутник, а позже и человека, создавшей водородную бомбу, непревзойденный автомат Калашникова и имеющей самые многочисленные и мощные войска в мире. И имея такую уникальную мощь, Советский Союз никогда не опускался до ядерной бомбежки мирных городов.

Школьники слушали информацию с большим интересом и участвовали в обсуждении. Однако при просьбе назвать героев Великой Отечественной войны в некоторых классах дети встали в ступор. Они знают всех американских выдуманных супергероев, будь то Человек-Паук или Бэтмен, но не смогли назвать ни одного героя-красноармейца, отдавшего жизнь за нашу Родину. Вот к чему приводят бесконечные переписывания истории.

Есть древняя мудрость, которую повторил **Уинстон Черчилль**, и **Михаил Ломоносов**: народ, не помнящий своей истории – не имеет будущего. Именно поэтому мы должны помнить об истинном значении 23 февраля как дня величайшей Советской Армии и Военно-Морского Флота, а не непонятного «Дня защитника Отечества», чтить его и не забывать, какая великая история стоит у нас за плечами.

Александр ЛИСИЦЫН,
первый секретарь
Александровского райкома ЛКСМ

РАБОТА КОММУНИСТОВ

Поможем нашим братьям!

Уважаемые сограждане!

Как показывает практика, только общая беда способна сплотить вместе людей различной классовой, идейной и даже расовой принадлежности. Приходит время, и независимо от того, какого ты вероисповедания, какого цвета твоя кожа, каков твой доход, ты должен встать на защиту своей страны, своей семьи, своей Родины. Через это проходили наши деды и прадеды, сегодня через это проходят наши братья украинцы. Они сдерживают натиск врага, который первый раз за последние полвека подошел так близко. Этот враг – фашизм, который затаился, набрался сил и спустя 70 лет снова идет в наступление.

Более двадцати лет США и Европа усиленно пропагандировали нашим соседям антисоветизм и прививали им русофобию, вливая в это реки денег, вычеркивая память о русском языке и русской речи. К сожалению, наши братья поддались воздействию этой пропаганды и пошли с оружием на своих братьев. Теперь многие одумались и осознали, что натворили, только уже поздно, уже не воскресить десятки тысяч погибших людей.

Первые лица государств пришли к выводу, что военного решения у конфликта нет и после 16 часов переговоров главами государств были достигнуты очередные минские договоренности о прекращении огня, об отводе тяжелого вооружения и о перемирии. Но за год конфликта это уже третье по счету перемирие, и мы помним, чем закончились предыдущие. Несмотря на то, что войска ополчения выполняют условия перемирия, отводя свои силы и технику, украинская армия стягивает тяжелое вооружение к границе боевых действий.

Безусловно, перемирие, пусть и временное, дает возможность набраться сил и сохранить жизни людей. Но стоит понимать, что гуманитарная катастрофа настигла многие города и поселки. Люди в прямом смысле слова умирают с голоду. Ситуация осложнилась тем, что, отступая, обозленные украинские войска уничтожают после себя все, не оставляя камня на камне от населенных пунктов. В связи с этим **КПРФ совместно с ЛКСМ организовали сбор гуманитарной помощи для отправки в ДНР и ЛНР.** На данный момент КПРФ отправила уже 26 конвоев гуманитарной помощи Донбассу и продолжает ее сбор, гарантируя доставку по назначению.

Александровским районным комитетом КПРФ для усиления сбора гуманитарной помощи проводятся пикеты, распространяется информация через газеты, листовки и местные радиостанции. Несмотря на то, что большая часть жителей Александрова, как и в целом Владимирская область, живет небогато, находятся те, кто делится последним, лишь бы война остановилась там, на Донбассе, и не пришла в Россию. Верим, что благодаря таким людям не покорится врагу русский народ. Мы не имеем права оставаться равнодушными! Поможем вместе нашим братьям, нельзя отворачиваться от них в столь трудную минуту! В их положении можем оказать все мы.

Сбор гуманитарной помощи проводится по адресу: г. Александров, ул. Первомайская, 46, районный комитет Коммунистической партии РФ. Пн.-пт. – с 9:00 до 12:00, сб. – с 17:30 до 20:00, вс. – с 14:00 до 17:00.

Александровский райком ЛКСМ

НАША

СМЕНА

Знамя нашей Победы



Чуть больше двух месяцев осталось до празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Компартия РФ основательно готовится к этой дате. По инициативе нашей партии была выпущена медаль «70 лет Победы», а комсомольцы организовали акцию «Знамя нашей Победы». Ее цель – рассказать российским школьникам об истории знаменитого стяга, водруженного красноармейцами **Берестом, Егоровым и Кантария на купол поверженного Рейхстага.**

Акция стартовала несколько месяцев назад. Комсомольцы и коммунисты уже организовали серию уроков патристического воспитания для учащихся школ, лицеев и гимназий по всей стране. Активисты рассказывают школьникам об истории знамени Победы, о тех, кто его водрузил, а затем изготавливают с учениками его точную копию. Во встречах с молодежью всегда участвуют ветераны и «дети войны», которые делятся с подрастающим поколением своими воспоминаниями.

– Сегодня, когда историю пытаются переписать буквально у нас на глазах,

необходимо представлять молодежи настоящие факты, привлекая к этому делу профессиональных историков и участников боевых действий – ветеранов, – рассказывает один из организаторов акции депутат Госдумы **Юрий Афонин.**

«Знамя нашей Победы» – проект всероссийский. Всего за время проведения акции, по плану организаторов, с помощью трафаретов и красных полотнищ будет изготовлено 20 000 копий Знамени Победы, а в акции примут уча-

стие более 100000 российских школьников. Копии Знамени будут украшать школьные музеи, а возможно, и будут водружены на здания учреждений 9 Мая.

Накануне Дня защитника Отечества акция «Знамя нашей Победы» стартовала и в нашей области. Областная организация пионеров 20 февраля провела урок мужества для воспитанников владимирской школы-интерната 5-го вида. Пионеры во главе с руководителем объединения, помощником депутата Госдумы **В.Н. Паутова Еленой Лобановой** рассказали сверстникам о войне и помогли им изготовить копию Знамени Победы. Это мероприятие стало очередным звеном акции «Пионерский салют Великой Победе», которую активисты начали больше года назад. Завершится она 9 Мая, в день 70-летия Победы.

Валентин ШУБИН

На грани жизни и рынка

Владимирские депутаты провели рейд по аптекам города

Начало на 1-й стр.

Тревожные сигналы о подорожании лекарственных препаратов поступают и депутатам владимирского горсовета. Чаще всего жалуются престарелые граждане. Так, к депутату фракции КПРФ **Людмиле Бундиной** регулярно обращаются «дети войны» с просьбой разобраться с потерявшими всякий стыд фармацевтами. Недолго думая 20 февраля Людмила Александровна вместе с другими депутатами горсовета во главе с мэром Владимиром **Сергеем Сахаровым** отправилась в рейд по городским аптекам. Народные избранники решили сравнить стоимость нежизненно важных, но необходимых, подчас повседневных препаратов (такие как «Афобазол», «Аципол», «Компливит», оксолиновая мазь и т.д.) и выяснить, почему некоторые аптеки так накручивают цены.

До того, как провести ревизию, нардепы промониторили ситуацию и выявили те пункты, где лекарства продают по завышенным ценам, притом делают это совершенно необоснованно. Одна из таких аптек, которую посетили депутаты, располагается на ул. Чайковского. Чрезмерные наценки выявились сразу же. Препарат «Эргоферон», например, в этой аптеке стоит 385 рублей, тогда как в отделении на ул. Ново-Ямской – всего 309 рублей, при том что у этого

лекарства один производитель и всего 1-2 поставщика по городу. «Аципол» здесь продают за 355 рублей, а средняя цена по Владимиру – 320 рублей. Объяснить такой разброс цен заведующая аптечным пунктом **Вера Бобровицкая** не смогла. По ее словам, наценки на лекарства устанавливаются централизованно, хотя стоимость препаратов может зависеть от партии.

В другой аптеке, что располагается неподалеку от первой городской поликлиники, цены гораздо ниже. Как сообщила заведующая **Маргарита Носова**, они не меняют наценки уже 8 лет, правда, в последнее время ценники аптекарям приходится переписывать почти каждый день и обычно в сторону повышения. А вот в третьей аптеке, что на ул. Мира, цены средние. С одной стороны, фармацевты могут составить «студенческий» набор от простуды за 81 рубль (в него входит «Каметон», «Бромгексин», парацетамол, горчичники и аскорбиновая кислота), но с другой – некоторые товары здесь дороже. Правда, заведующая этим аптечным пунктом объяснила: дело в том, что убытки аптек от продаж жизненно важных препаратов составляют 7%, поэтому они вынуждены повышать цены на другие лекарства. Получать прибыль же с чего-то надо. Депутатов такой ответ не слишком устроил.

– Некоторые аптеки нагляют, пользуясь близорукостью покупателей, –

сделал вывод мэр Сергей Сахаров. – Например, в областной детской больнице ходовое отечественное лекарство «Нафтизин» стоит больше 80 рублей, хотя в среднем по Владимиру – 28-35 рублей! Такая ситуация не может считаться нормальной.

Чтобы изменить ситуацию, глава города намерен «призвать к совести» поставщиков и продавцов лекарственных препаратов. Дело в принципе бесполезное. Как можно призвать к совести тех, кто наживается на здоровье людей, а тем более детей? Коммунисты предложили более конструктивные меры: расширить список жизненно важных препаратов и заморозить на них цены. По мнению Людмилы Бундиной, «вопрос надо решать на федеральном уровне».

Проблеме лекарственного обеспечения граждан действительно уделили внимание на федеральном уровне. На совещании с кабинетом министров президент дал поручение до 15 апреля «рассмотреть вопрос о целесообразности создания государственных (муниципальных) аптек в целях обеспечения доступности лекарств для граждан». Как сообщают некоторые СМИ, цены в государственных аптеках могут быть ниже «рыночных» на 25%. Кроме того, уже с 1 марта правительство сможет ввести жесткое госрегулирование цен на важнейшие лекарственные препараты и имплантаты. А во Владимире

вдобавок планируется открыть областной государственный аптечный склад. Это позволит дешевле – по складской, а не по розничной цене – закупать препараты для больниц и поликлиник, концентрировать необходимые объемы лекарств, рационально их распределять и смягчать для граждан негативные последствия роста цен. Похоже, сама жизнь убеждает нас в том, что именно государство должно заниматься охраной здоровья и медицинским обслуживанием населения. Нужны государственные фармацевтические предприятия, склады и аптеки – только так можно обеспечить граждан доступными лекарствами и качественным лечением.

Правда, пока все меры, озвученные чиновниками, существуют только на словах и в редких случаях на бумаге, а вот обычные граждане, приходя в аптеку за лекарствами, никакого улучшения ситуации не замечают. Хотя есть и положительный момент. Как выяснила Людмила Бундина, аптеки обязаны бесплатно оказывать медицинскую помощь, если вдруг человеку стало плохо, – перевязать, померить давление и т.д. Так что аптеки умереть вам не дадут, а вот до предсмертного состояния своими бешеными ценами довести могут. Надеяться остается только на то, что правительство все же возьмется за здравоохранение и, отказавшись от рыночных отношений в этой сфере, обеспечит гражданам их конституционное право на качественное медицинское обслуживание. Сбыться этому вряд ли суждено, но в любом случае надежда умирает последней.

Сергей ПОНОМАРЕВ

ПОЛИТИЧЕСКИЕ

БАТАЛИИ

«Детей войны» опять надули

Начало на 1-й стр.

25 февраля на рассмотрение Госдумы в очередной раз был вынесен вопрос о статусе «детей войны». Парламентариям было предложено принять один из трех законопроектов, подготовленных депутатами от КПРФ, группой депутатов («СР» и ЛДПР) и избранниками Воронежской областной думы. На парламентских трибунах развернулись настоящие баталии между народными защитниками и народными угнетателями. Чем закончится этот спор, не мог предсказать никто, ведь в прошлый раз для принятия закона о «детях войны» не хватило всего 13 голосов.

В условиях кризиса «детям войны» становится жить все тяжелее. Согласно данным опроса ФОМ, 39% россиян не хватает денег до следующей зарплаты или пенсии. Реальные доходы граждан за год снизились на 8%, а цены, наоборот, подскочили. Учитывая все это, КПРФ доработала свой законопроект. К категории «детей войны» коммунисты предложили отнести граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года. Этой категории населения в случае принятия закона предлагались ежемесячная прибавка к пенсии в размере 1000 рублей (с ежегодной индексацией), бесплатный проезд всеми видами транспорта в пределах города и области, ежегодная диспансеризация, внеочередная установка домашнего телефона, внеочередной прием в дома-интернаты, центры социального обслуживания и т.д. Для обеспечения всех льгот необходимо было выделить из бюджета всего 125 млрд рублей.

Депутаты **Олег Нилов** («СР») и **Дмитрий Савельев** (ЛДПР) подготовили свой законопроект. В нем на день были изменены границы поколения «детей войны» (не 22, а 23 июня 1928 года), а также предусматривались льготы в размере 25% на оплату услуг ЖКХ и внеочередное медицинское обслуживание.

Третий законопроект был внесен депутатами Воронежской областной думы.

Он еще больше расширял «диапазон» рождения «детей войны» (до 4 сентября 1927 года), однако на федеральном уровне не устанавливал вообще никаких льгот. Заслуженное поколение получало только «статус детей Великой Отечественной войны», а поддержку им должны были оказывать муниципалитеты и субъекты РФ.

Обсуждение законопроектов выдалось жарким. Правда, единороссы проявили небольшое сочувствие в судьбе почти 12 миллионов сограждан. Даже вице-спикер Госдумы **Александр Жуков** все заседание демонстративно и с улыбкой на лице жевал жвачку, будто происходящее в зале его шибко забавляло.

Законопроект фракции КПРФ представляли коммунисты – председатель всероссийской организации «Дети войны» **Николай Арефьев** и депутат **Николай Коломейцев**. Они объяснили парламентариям, что этот законопроект запоздал лет на 10, что речь идет о заслуженном поколении, которое было лишено и детства, и юности, и зрелости, которое восстановило страну после войны, которое создало сверхдержаву, которое верой и правдой служило своей Отчизне, но сегодня именно оно является самым обиженным и обездоленным и нуждается хотя бы в минимальной государственной поддержке.

Коммунистов поддержали депутаты «Справедливой России» и ЛДПР. А вот единороссы выступили резко против всех трех предложенных законопроектов. Перед депутатами Госдумы выступил бывший рабочий «Уралвагонзавода» **Валерий Трапезников**. Он сообщил, что в 19 субъектах РФ законопроекты о «детях войны» уже приняты и различные формы социальной поддержки установлены. Правда, почему бабушки и дедушки в Санкт-Петербурге получают льготы, а, скажем, во Владимирской области – не получают, чем одни «дети войны» хуже других, Трапезников ответить не мог. Он сослался на заявление правительства, что на федеральном



уровне «финансовых возможностей для подобных выплат нет», поэтому законы надо принимать исключительно на региональном уровне.

– В сегодняшней очень сложной экономической ситуации фракция «Единая Россия» считает, что наращивать социальные обязательства на многие десятки и даже сотни миллиардов рублей недопустимо. Фракция «Единая Россия» не поддержит все рассматриваемые законопроекты, – вторили Трапезникову коллеги по партии.

– В российском правительстве нет денег только для народа. Для своих денег есть всегда, – отвечал им коммунист Николай Арефьев. – На чемпионат мира по футболу до сих пор деньги есть. На поддержку банков (7,6 трлн рублей за 3 года) деньги имеются, а вот на «детей войны» денег нет.

КПРФ предложила целый ряд мер, которые позволят удвоить федеральный бюджет: ввести прогрессивный налог, национализировать всю ресурсную базу, сократить зарплаты чиновникам и топ-менеджерам госкорпора-

ций, лишить их сверхдоходов, вернуть деньги из офшоров и начать реальную борьбу с коррупцией (от ратификации статьи 20 Конвенции ООН по борьбе с коррупцией до конфискации имущества за казнокрадов). Но единороссы, защищающие интересы олигархов, на это никогда не пойдут. Регионы же неспособны предоставить льготы «детям войны». За последний год их совокупный внутренний долг увеличился вдвое и достиг показателя в 2 трлн рублей! И уж совсем смехотворным является довод единороссов, что установка льгот «детям войны» на федеральном уровне обидит ветеранов и тружеников тыла.

– Участники войны – это отцы «детей войны», – объяснил Николай Арефьев. – Они что, будут против того, чтобы их дети получили пусть мизерные, но льготы? Всего 1000 рублей и бесплатный проезд на транспорте. Это что – много? 125 млрд рублей в год – у нас что, денег нет?

Вопросы коммунистов остались без ответа. Лишь один единоросс **Тамара Кузьминых** поддержала все три законопроекта. Единоголосно за законы проголосовали КПРФ и ЛДПР, от «Справедливой России» «детей войны» не поддержали депутаты **Алексей Митрофанов**, **Илья Пономарев**, **Галина Хованская** и **Вадим Харлов**. В результате рейтингового голосования законопроект о «детях войны» поддержали лишь 209 депутатов, и он был в очередной раз отклонен. Для его принятия не хватило всего 17 голосов.

Любопытно, что единороссы не поддержали даже инициативу воронежских депутатов, которая просто устанавливала статус «детей войны» и не требовала никаких затрат из бюджета. Это значит, что все кивания партовласовцев на кризис – банальная ложь и лицемерие. Просто им наплевать на «детей войны», и даже в год 70-летия Победы отдавать дань уважения последним свидетелям Великой Отечественной они не собираются. Все чаяния заслуженного поколения были растоптаны лицемерами из «партии власти», которые в очередной раз показали свое истинное лицо.

Алексей ПРАВДИН

А село так и живет с дровами

Под таким заголовком газета «Молва» опубликовала мою статью 6 февраля 2007 года. Она была посвящена проблемам газификации сел Владимирской области. Работа чиновников в этом направлении была медленной и непрофессиональной. С тех пор прошло 8 лет, но ничего не изменилось.

Что побудило меня обратиться в редакцию «Молвы» в 2007 году? Дело в том, что «Газпром» принял программу газификации регионов РФ. В целях газификации Владимирской области вышло постановление губернатора от 15 мая 2006 года № 358 и был создан комитет по энергетической политике.

С 2006 года я веду переписку с чиновниками областной администрации и администрации Суздальского района, и все ответы на мои запросы носили чисто бюрократический характер. Я обращался по вопросу газификации деревень Выселки, Катраиха, Доржево Суздальского района и пытался разъяснить бюрократам, что для их газификации необходимо иметь проектно-сметную документацию с соответствующей государственной экспертизой.

16 мая 2009 года жители этих деревень собрались на сельском сходе, где меня избрали председателем товарищества по созданию проекта газоснабжения, а также избрали казначая и стали собирать деньги на проект. Он был сдан в администрацию Суздальского района 10 ноября 2010 года. За проект жители

деревень заплатили немалую сумму – 928 тысяч рублей. А дальше чиновники затащили свою бюрократическую волокиту. Удивительно, но на мой запрос главы Суздальского района М.Н. Иванов в письме от 7 ноября 2011 года ответил: для того чтобы включить наши деревни в план газификации 2013 года, необходимо сдать в администрацию проект. Но проект уже был сдан в администрацию П.М. Медкову, который даже не удосужился об этом сообщить главе. Потому я и получил ответ, что **нужна документация, которая лежит в соседнем от кабинета главы района помещении.**

Казалось бы, проблема решена, но тут вмешался «белый дом». В конце декабря 2011 года я обратился с письмом к президенту В.В. Путину. Он направил мое обращение в областную администрацию, затем оно прошло по множеству кабинетов, и в результате вышел пшик. И все же замгубернатора А.В. Кобышев в управление президента сообщил, что строительство данного газопровода будет учтено при формировании программы на 2016-й и последующие годы!

С тех пор прошло еще три года, а воз и ныне там. У жителей деревень и у меня лично возникает логичный вопрос: кто из чиновников ответит за обман населения, которое из своего кармана оплатило проект, но не получило никакой гарантии, что газопроводы будут построены? В настоящее время в администрациях районов подобных проектов лежит на 50 млн рублей, и эти деньги собраны с сельских



жителей. А строительством газопроводов никто не занимается. Хотя тот же А.В. Кобышев носит титул заместителя губернатора по строительству и развитию инфраструктуры. Да и губернатор С.Ю. Орлова тоже, похоже, не предпринимает никаких мер по газификации села. Одно дело говорить и делать заявления, а другое – практически решать вопросы. Зачем, например, ехать Кобышеву в Меленковский район разрезать ленточку по случаю прихода газа в село, гнать дорогую иномарку за 170 км, получать командировочные, жечь бензин за народные деньги? Там есть руководитель района, подрядная организация, которая сдаст газопровод в эксплуатацию. И зачем нам столько чиновников, которые обязаны улучшать качество жизни людей, а они вставляют палки в колеса по вопросу газификации наших деревень?

Россия газифицирует мир через Северный и Южный потоки, через Украину, которая ворует наш газ и не торопится

оплачивать долги за «голубое топливо». В «Газпроме», Госдуме и правительстве и не вспоминают, что **80% сел в нашей стране живет с дровами.** Европа, Китай и другие страны будут гарантированно получать от России газ. Если государство выделяло бы для каждого региона по 1 млрд рублей в год на газификацию, то через год были бы газифицированы все села России, и народ был бы доволен. А за обман в отношении проекта на газификацию и не занимающихся строительством газопроводов чиновников надо судить, а не восхвалять. Эти чиновники указаны выше. Только возьмется ли за это губернатор С.Ю. Орлова?

Принуждение жителей к сбору денег на проект газификации очень выгодно для чиновников и администраций. В-первых, заботу о проектировании бюрократы перекалдывают на жителей села. Во-вторых, за счет селян экономится средства областного и районных бюджетов. Лучше не придумай, ведь чиновники объясняют – денег нет. Когда же деньги находят, отписываются – «не все зависит от нас». На самом деле, любой вопрос можно решить, если ими серьезно заняться. Пока же жители деревень Выселки, Катраиха, Доржево Суздальского района по-прежнему сидят без газа и вот уже седьмой год ждут от властей исполнения обязательств. Неужели собранный ими миллион (что стоило для селян, стариков с мизерными пенсиями огромных усилий) кто-то попросту прикарманил?

Константин ЕГОРЬЧЕВ

ОТКРЫТЫМ

ТЕКСТОМ

Пирамида опаснее «Мавроди»

Президент Владимир Путин несколько лет назад пообещал: рост тарифов ЖКХ не будет превышать уровень инфляции. Однако ценовой беспредел в сфере коммунальных услуг продолжается.

Замминистра строительства и ЖКХ **Андрей Чибис** на всю страну заявил: «Непредсказуемость платы за коммунальные услуги закончилась. Мы создали беспрецедентные для страны правила в сфере ЖКХ. Введены жесткие ограничения роста совокупного платежа: в среднем по России он теперь не будет превышать уровня инфляции» (см. «Народ устал от вседозволенности и хамства управляющих компаний» в «Известиях» от 24 декабря 2014 г.). На словах звучит красиво. А на деле? Рынок ЖКХ, на мой взгляд, – настоящий «мафиозный спрут» с годовым оборотом в 4 трлн руб. Сам Чибис признался, что около половины коммунальных муниципальных унитарных предприятий неэффективны, а задолженность по услугам ЖКХ уже выросла до 132 млрд руб.

Игра в «лохотрон»?

Перейду к конкретным примерам. За 2014 год сумма платежа за электроэнергию в моей квартире площадью 49,91 кв. м составила 2275,9 руб., или 189,6 руб. в месяц. Оно и понятно: круглосуточно работает холодильник, с нагрузкой – телевизор, комнатное освещение. Но чем объяснить, что за электричество на общедомовые нужды заплатила за год 1188,37 руб., или 99 руб. в месяц, если на эти цели приходится лишь одна лампочка мощностью 60 ватт на лестничной площадке для четырех квартир (и та светит только в темное время суток)? Кто объяснит такую странную экономику?

Обратилась в свою УК по данному «щекотливому вопросу». Там переадресовали меня в ОАО «ВРФКЦ». Почему? Ведь у меня с этим «посредником» нет никакого договора.



С 1 июля т.г. чиновники обещают увеличить тарифы на электричество на 8,5%, на газ – на 7,5%, на воду – на 10,5%. Но тут же делают «оговорку»: из-за кризиса эти параметры могут пересмотреть. Тот же Чибис прогнозирует, что число должников за услуги ЖКХ может возрасти на 10% (сейчас «коммуналку» оплачивают 96% россиян). Думаю, образовавшиеся долги «по привычке» опять повесят на добросовестных плательщиков. В чем тогда «беспрецедентность правил», г-н Чибис?

Федералы уверяют: ЖКХ становится в России едва ли не самой привлекательной сферой для инвестирования – и называют цифру: сегодня в стране реализуется более 100 масштабных коммунальных проектов почти на 300 млрд руб. Вот только за чей счет?

Во Владимирской области уже с 2009 года потребителей без их согласия сделали «инвесторами» по замене изношенных коммунальных сетей. Вот только заплатив по счетам, собственниками новых сетей они почему-то не стали. А теперь нас вновь обязы-

вают оплачивать дополнительную «инвестиционную составляющую» в размере 2,3%. Получается, других инвесторов, кроме населения, в «привлекательной сфере ЖКХ» не находится?

Сейчас все разглагольствуют об «энергоэффективности». Повсеместно установили общедомовые тепловые счетчики. И что? Какая тут черта «эффективности», когда теплосистемы в домах как были изношены, так и остались?

За воду в среднем плачу по счетчику 120 руб. в месяц. К сожалению, пить ее без дополнительной очистки невозможно. Поэтому каждый месяц покупаю кассету для очистки воды за 170 руб. При этом лаборатория водозабора регулярно выдает анализ: качество воды соответствует санитарной норме.

Штраф за «саботаж»?

О многострадальном капремонте. В правительстве отрапортовали: «Мы запустили большой ремонт. Любое промедление грозило бы превращением жилого фонда в огромный аварийный дом» и уже собрали на эти цели почти 20 млрд руб. (см. «Вскладчину с соседями» в «РГ» от 27 января т.г.). Причем идеологи капремонта ссылаются в своих доводах на общемировую практику: дескать, практически во всех странах ЕС собственники жилья собирают на это деньги, и поэтому там хорошие энергоэффективные дома и чистые подъезды. Согласна. Только наши чиновники не говорят, какие затраты и пенсии за

рубжом, и о том, что дома там встают на «капучет» с первого дня ввода в эксплуатацию. А у нас львиная доля жилфонда – изношенные «хрущевки» и «брежневки», которые до 1991 года находились на балансе у государства. И прежде чем проводить приватизацию этих «трущоб», государству следовало бы за свой счет привести их в порядок. Однако об этом не позаботились. Потом более 20 лет заставляли собственников квартир платить «дань» за техническое содержание жилья. На что уходили «лобборы»? А вот теперь создали еще одну «схему софинансирования» капремонта – по 6,5 руб. с каждого «квадрата».

Мало того, поставили жителей в жесткие условия: кто не оплатит это «ноу-хау», получит штраф за «саботаж». Интересно, что пени за отсрочку платежа также пойдут в «кассу» капремонта. И сделано это, по моему мнению, вопреки ст. 44 ЖК РФ, где высшим органом управления МКД является не муниципалитет и региональная власть, а собрание собственников. И в той же ст. 55 Конституции РФ говорится, что не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина.

Своими сомнениями поделилась в письме от 19 ноября 2014 года облпрокурору **Игорю Пантюшину**. И получила 19 декабря 2014 года ответ за № 7-544-2014 с подписью начальника управления по надзору за исполнением федерального законодательства О.Катковой: «В соответствии с ч. 1 ст. 167 ЖК РФ органы госвласти субъекта РФ принимают нормативные правовые акты, которые направлены на обеспечение своевременного проведения капремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории субъекта РФ».

Сколько можно обирать и дурить население? Власть, народные избранники – это к вам вопрос.

Юлия ШАЛЬНОВА,
«ребенок войны»

